

Laikus elképzelések/vélekedések a gyermeknevelésről – gyermeknevelési szokások vizsgálata Bertók Lili Izabell

Óvodapedagógus, BA szak és Nappali tagozat

Gyermeknevelési Tanszék

Dr. Podráczky Judit, egyetemi docens

Szakedolgozatomban arra törekedtem, hogy minél több laikus elképzelést, vélekedést ismerjek meg és megvizsgáljam gyermeknevelési szokásokat. Bemutattam, hogy a laikus felfogások, hogyan változtak meg a szülők társadalmi-gazdasági státusza szerint. Illetve, hogy ezek a felfogások mennyiben különböznek városban és a vidéki területeken. Említettem a közösségi média szerepét a laikus gondolatok terjedésében. Dolgozatom második felében primer kutatásként a kérdőíves módszert választottam. A kapott eredményeket kielemeztem, amik a következőt mutatták: A szülők többsége törekszik a gyermekei számára kialakítani egy megfelelő napirendet. Fontosnak tartják, hogy a gyerekek az asztalnál egyenek, ne fogyasszanak túl sok édességet. Néhányuk törekszik az elektronikai eszközök előtt eltöltött időt korlátozni, többen próbálják a gyermekeiket ösztönözni a különböző illembeli dolgok gyakorlására, mint például a tisztelet megadása. Az, hogy mit tartanak a szülők a leggyakoribbnak a szülő-gyermek között kialakuló konfliktusban, példák alapján arra tudok következtetni, hogy a megfelelő kommunikáció hiánya az első nagy probléma. Ezen kívül például az öltözködés vagy étkezés, amikor a gyerekek már szeretnék érvényesíteni saját akarataikat. A konfliktus megoldásával kapcsolatban az eredmények azt mutatták, hogy a többség megvárja, míg a gyermek megnyugszik és megpróbálja megbeszélni az adott szituációt, de előfordul kiabálás és fizikai bántalmazás is a családon belül. Én azt gondolom, mostanra már sokkal inkább a modernebb és célravezetőbb, következetes módszerekre kellene támaszkodniuk a szülőknek. A legtöbbször előforduló nevelési hiba a válaszok alapján, hogy a szülők anyagiakkal próbálnak szeretetet szerezni, vagy elkezdik gyermekeiket másokéhoz hasonlítani, illetve túlféltik őket.

